

## ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre . . . 4 frt.  
Félévre . . . 2 frt.  
Negyed évre . . . 1 frt.

## MEGJELEN

minden vasárnap.

E lap szellemi részét illető  
létszemélyek a szerkesztő-  
séghez, a pénzküldemények  
pedig a kiadó-hivatalhoz  
küldendők.

# Szentesi Lap.

Vegyes tartalmu hetiközlöny.

## HIRDETÉSI ÁRAK:

3 hasábos petisorsért egy  
széri hirdetésnél 18 kr., 2  
hasábosért 12 kr., 1 hasá-  
bosért 6 kr. számítattal.

## NYILTTÉR

minden egyes sora 15 kr.

## BÉLYEGDIJ

minden beiktatásnál 30 kr.

Bérmertelen levelek nem  
fogadtatnak el.

## Előfizetési felhívás

## „SZENTESI LAP“

### VII. évfolyamának III. évfolyamára.

Lapunk iránya, elve marad az, mit szerkesztőségünk ideje alatt eddig tanusított.

Törekvéstünk e lap szerkesztésével, városunk és megyénk politikai és társadalmi érdekeinek — minden pártoskodástól ment — hű képviselése körül összpontosul, s ez irányban föl és le soha nem késünk a független szabad szó kimondásával! E mellett gondot fogunk fordítani arra, hogy lapunk minden száma tartalmas és változatosan legyen kiállítva, hogy ez által lapunk olvasó közönségének igényeit kielégítve, mindenkor kiérdemeljük a kellő anyagi és erkölcsi támogatást, mely egyedül képesit bennünket feladatunk teljes megoldására.

## Lapunk előfizetési ára:

Negyedévre	—	—	1 frt.
Félévre	—	—	2 frt.
Egész évre	—	—	4 frt.

A kiadó-hivatal.

### Igazságosabb adókirovást!

A szentesi reformata hitközség múlt hó 24 én tartott presbyteri gyűlésében egy indítvány tétetett az egyház jelenlegi adózási rendszerének megváltoztatása iránt. Ez indítvány a különben csendes, békés természetű gyűlésben szokatlan élénkséget, lázas, heves vitatkozást idézett elő. Az indítvány lényege abból áll, hogy az egyházi terhek viselésében a hitközség tagjai a személy, vagyis hitpár után kirótt adón kívül, vagy állapottuk, illetőleg évi jövedelmük arányában vegyenek részt, s ezen elv alapján álla-

pítson meg az egyház egy igazságos adókulcsot, mely a legközelebbi adókirovásnál már mértékül szolgálna.

A hitközség jelenlegi adózási alapjául a a személy, illetőleg hitpárokon kívül, csakis az ingatlan birtokok szolgálnak, azonban ezek sem egészen értékarányában; mert míg a szőlő és földbirtoknál az évi állami adaja szolgál kirovás alapjául, addig a szintén adótárgyát képező házak és malmoknál már nem ezeknek értéke vagy adaja, hanem maga a ház és malom rovatik meg adóval és pedig tekintet nélkül arra, hogy míg az egyik ház csak annyiban érdemli meg a ház nevet, amennyiben ebben emberek kénytelenítettnek lakni, addig a másik 8-10 szobával bir és tulajdonosa a mellett, hogy benne kényelmes lakhelyet bir, még évenként tetemes házbér jövedelmet élvez. Azonban tekintet nélkül a házak közötti óriás különbségre, a ref. egyházi mai adózási rendszere mellett fizet p. o. egy gunyhó épen annyi adót, mint egy emeletes ház. — Ebből kitűnik, hogy az ingatlan birtok szerint még a régi jó világban megállapított adókulcs, a mai jog és igazság fogalmával nem fér össze. Azonban az egyház adózási viszonyát nem pusztán az itt föltüntetett aránytalan kirovás teszi kérdéssé, de azon körülmény, hogy a hitközség teher viselésénél a ház, malom, szőlő és földbirtokon kívül semmi egyéb jövedelmi forrás nem vétetik figyelembe. Pedig, mint igen jól tudjuk városunkban nagyon sok ember van, ki semmi ingatlan birtokkal nem bir ugyan, de üzleti foglalkozása s társadalmi állásánál fogva tetemes évi jövedelmet élvez, mely jöve-

delm már az állami és községi terhek viselésénél tekintetbe is vétetik és adózási alapul szolgál. Ott vannak p. o. a tőke pénzeselek, kereskedők, iparosok, ügyvédek, orvosok, tisztviselők, kik évi jövedelmük után tetemes kereseti adóval vannak megróva.

Az indítvány célja tehát a ref. egyház jelenlegi adózási rendszerének teljes megváltoztatásával egy új adókulcs behozatala volna, melynek alapjául az állami adó szolgál. — Ez ügy mindenestre nagy fontosságu és oly közvetlenül érdekli a ref. egyház minden tagját, hogy ezt minden megfontolás és számba vétel nélkül elejteni, mint azt a kérdéses gyűlésen több presbyter ur akarta, nem szabad, s nem lehet minden bámulat és meglepetés nélkül gondolni azon érvekre, melyek az indítvány ellen felhozattak, s melyeknél fogva több presbyter ur azt ohajtottta, hogy az indítvány sem most, sem jövőre tárgyalás alá ne jöjjen. Föl lett nevezetesen hozva, hogy Magyarországon alig van egyház, hol az adózó hívek oly kevésse volnának terhelve, mint nálunk. Hat ezen körülmény igazság és jog szempontjából, mennyire képes támogatni a jelenlegi adózási rendszert akkor, mikor az aránytalanság kézzel foghatólag ki van tüntetve, mikor ki van mutatva, hogy e rendszer mellett nagyon sok adóképes ember kívül áll, a teher viselésen?

Szerintünk nem aza kérdés, hogy sok-e vagy kevés az a 2, avagy 4 frt, mit egyházi adó fejében Péter vagy Pál fizetni tartozik, hanem az, hogy az a 2 vagy 4 frt. igazságos osztaléka-e a köztehernek? S ha most már egy ember, kinek egy nyomorult viskója van, s különben két

## T A R C A.

### A burokban születt.

— REGÉNY. —

Irta: S. F.

(34-ik folytatás.)

II. KÖNYV.

Mig Arthur és apja, a születési ünnepélyére tervezett nagy vadászathoz, az előkészületek körül fáradoztak, s Madame Renard szép unokája aggodó lélekkel merengett éjjeli álma fölött, s remegve gondolt annak borzasztó valósulhatására, addig az ünnepélyre előtte való nap érkezett vendégek is kezdtek éjjeli al mokból öbredeznii. Kevés idő múlva sürgés-forrás szokatlan élénkség vette át a csendes mezei élet unalmát. Új és új vendégek érkeztek.

Az üdvözlések és jó kívánatok egymást érték Természetes, hogy a vendégsereg figyelmét nem kerühetto ki Félix távolléte.

A szülők és a testvérek mentegetődztek.

Szegény Félixet sajátlagos természete fűdözi, nem szivelheti a társaságot, irigy és kerüli az embereket. Azután egy pár sopánkodó fejbőlöntés következett a kérdészetők részéről. S kevés idő múlva nem tudott, leg-alább nem látszott tudni senki az egyik testvér távollétéről. Majd az ismerkedés s üdvözlések látszólag kedélyes, de különben együgyű és unalmas gyakorlatlata és folyama alatt, a kastély nagy éttermében reggeliro fölteritettek. S a vendégsereg finom élecek és adomák kal fűszerezve fölfordott ételezet és kedélyesen reggelizett, addig kívül a cselédség a lovakat szerszámozta, az ebek egész falkáját nyihogtatá s készitő elő a vadászathoz, melyre a vendégség reggeli után rökton elindult. — A vadászat a tufi erdőben volt tartandó.

Tekintsünk itt addig körül, mig a vadászok ideérkeznek.

A tufi erdőn egy patak folyt keresztül csaknem középen szelve át az erdőt. Gyönyörű, regényes tájék volt ez az egész patak mentében.

Félix urat, (kinek távolléte miatt a vendégek valami nagy hiányt nem szenvedtek,) itt találjuk a bozóttal benőtt cserjék között a patak partján.

Néhány percig egyedül állt ott, de arcáról le lehetett olvasni, hogy valakit vár, hogy agyában pokoli terveket kovácsol.

Kevés idő múlva egy pár, elhanyagolt öltözékű, semmiházi, lump fráterre mutató ember érkezett Félix urhoz.

Az egyik ember negyven ötven éves körül lehetett. Szakála bajusza fekete volt, de haja egészen ősz be vegyült. Ez az ember, bár arca nem volt oly éktele, mint Félix uré és háta nem volt pupos, de azért mégis rendkívül hasonlított Félix urhoz. Mindkettőnek arcán egy közös családi jellegre mutató demoni kifejezés tilt, mely soha nem hagyá el az arcot. A másik fickó közönség ördög, milyent az akkori Párisz utcáin gyakran lehetett látni.

Ez az ember nem volt több huszonnégy haszonhat évesnél, nagy erős és jól fejlett test alkattal birt. Látszott minden mozdulatából, hogy az előbbi alak mellett csak másodrendű szereppel bir.

— Nos, mit végeztetek? kérdé nyugalmat és komolyságot szünelve az ifju báró.

— Rendjén van minden, a hid oszlopait elvágtuk s ugy áll, hogy, midőn itt a vendég urak a vadászat heve és örömetől elragadtatva átakarnak menni az erdő másik részébe: a hid össze roskad alattok és ők a mélység fenekére fognak zuhanni, mondá a fickó vénebbike az önbizalom ragyogó arcával.

Félix ur arcán, lelke pokoli vágyának szomja és öröme volt kifejezve, a lump e szavai után. — Azonban mégis nem bizom művetekben s azért még egyebet bizok rátok azon esetre, ha tervünk nem fog sikerülni.

— A mai napot töltött fegyverrel az erdő tulajd felében fogjátok töltöni, s ha a vadászok szerencsésen átmennek a hidon.

— No ezt nem teszik, ezt az ördögökre merem esküdni! vágott közbe a vénebb fickó. Arcán elégtelenség és harag volt kifejezve.

— Mondom, folytatá elnémitő fűgmával Félix ur: ha átmennek minden sérülés nélkül a hidon, s kiszámított tervem így nem fog sikerülni, akkor ti fegyverrel egy pár golyóval fogjátok rendbe hozni a dolgot. Azokat az embereket ismeritek kiknek életeért én örömmel adnék egy pár golyót.

— Az öreg és ifju Remparti báró, mondák a fickók egyhangulag.

— Jó orrotok van. És én gazdagon foglak beneteket fizetni.

— És mi esküszünk Judás bünére, mondák a gazemberek egyhangulag, hogy ez a két ember ma meg fog halni.

— No, most elmehettek, hagyjatok magamra. A vendégek már közel lehetnek, s nem szeretném, ha valaki itt együtt látna bennünket.

mert még egyébb végezni valóm is van.

Az emberek távoztak s Félix ur ördögi mosolylyal nézet utánok. Megfízethetlen két ördög, mondá magában. Ha tervem sikerül, ugy ez a nap, mely születésem napja, öröm ünnep lesz számomra. Ha ha! kacagott azután föl: egy ünnepi társaságot a mélység fenekére zuhintani, ez mindenesetre ünnepi dolog. Egyik nyakát, másik kezét, lábát törö, s azután nemcsak magam leszek nyomorék. Apám ezt szeretném, ha nyakát szegné, Arthur testvérem pedig kezét, lábát törné. Ezt lelkemből kívánom, így egymáson nem lesz mit szánakozniuk. Mig Félix ur így elmélkedett magában, addig az erdőben megszólalt a vadász kürt, mi a vendégsereg megérkezésére mutatott.

(Folyt. köv.)

keze fáradsága után eszi kenyérét és tartozik birtoka után fizetni p. u. egy fitot, akinek pedig nincs háza és semmi ingatlana, de mivel kereskedő, ügyvéd, orvos, mérnök, tisztviselő, avagy iparos, kényelmes életmód mellett van neki 400 frttól 4000 frtig évi jövedelme, ez mivel nincs birtoka, a hitpár vagy személyadón kívül nem tartozik az egyház közterhében részt venni. Hát ezen állapot hogyan és kinek a fejében fér össze a jog és igazság elvével? S hol van az érv, mely az indítványoyal szemben indokolja a jelen állapot célszerűségét és jogosságot? Föl lett hozva, hogy az egyház nem olyan, mint az állam és község, hol minden polgár anyagi tehetsége szerint köteleztetik járulni a közteher viseléshez. Hát teherviselés tekintetében miért nem tartoznék minden hitközségi tag tehetségéhez képest épp annyival az egyháznak, mint tartozik az állam és községnek, és az egyházzal szemben miért nem lehetne meg a jog és igazság elvére fektetett arány épp úgy mint az állam és községgel szemben? Mi ezt nem értjük. Talán mert egyik hitközségi tag nagyobb mértékben élvezi a hitközségi élet előnyeit; mert több gyermeket kereszteltet többet járát iskolába mint a másik?

Hát hiszen ez igaz, hogy így van; de ez nem tesz semmi különbséget, mert ott van p. o. az állam és községi életben: hát ki veszi azt az adókirovásnál tekintetbe, hogy egyik ember egész életében sincs ügye és bajával terhére a hatóságnak, s talán nem is megy a városházához csak akkor, mikor az adaját fizeti, míg a másiknak ügyével egész életén át kiülődnak egy a község házána, mint a bíróságnál. — Ilyen tekintetek a közteher viselésénél nem jöhetnek és nem is jönnek számba. Községi életben, legyen az politikai avagy egyházi, a közterhet minden érdekelt, — tehetsége arányában — tartozik viselni. — Ez az ember világ kormányzásánál közösen elfogadott alapelv, s ezen alapelvél fogva a kérdéses indítványt helyeseljük és ajánljuk a hitközség minden tagjának figyelmébe; mert ha kell, hogy valahol igazságot követeljünk, az elsősorban mindenestre az adókirovás; Tehát igazságos adókirovást a szentesi ref. egyház tagjainak!

### Távirda-ügy Szentesen.

Megütközéssel vettem tudomásul legőzelebb ama hírt, hogy Szentes városa a távirda ügyben tőlünk elszakadva, vagy is minket — csongrádiakat — kikerülve, a távirda vezetésének más utat választottak, mint az a múltban tervezve volt.

Nem akarnék itt Szentes jó szomszédainknak szemrehányást tenni ezért, mert hiszen ez saját helye a városnak, s intézkedik a ként, mint azt üdvösbnek, hasznosnak, vagy éppen Szentesre nézve könnyebben kivihetőbbnek találja; — de a régi jó szomszédi viszonyról fogva még is megvárhatta volna Csongrád városa, hogy legalább tudassa azt vele Szentes, hogy most nem direkté Pest felé akarja a telegrammot vezetetni, hanem egy sokkal hosszabb kerülő úton, Hunvársárhely felé.\*)

Hogy melyik távirda vonal lenne Szentesre nézve hasznosabb és ezerszerűbb, szabadjon észrevételeimet itt mondanom.

Nem vagyok ugyan a távirda eljárásaiba, szokásaiha beavatva, de annyit még is merek állítani, hogy ha Szentes a fővárossal távirda útján akar közlekedni, akkor, ha például Csongrád — Kunfélegyházán át közlekedik, bizonyosan egy órával hamarabb kap a távira tozó tudósítást, mintha Hmezvászárhely és Szegeden át táviratoztat, minthogy ez esetben több helyen kell a tudósítást átvenni, és így önkényét érhetik, hogy a táviratozás drágább is leend.

Azt mondhatja ugyan a t. olvasó, hogy Szentes megkínálta Csongrádot az egyesülésre, de Csongrád szakadt el Szentesétől.

Igaz . . . de miután elebb, valamint Szentes, úgy Csongrád is némi kedvezményekkel kecségtetett a temesvári távirdai igazgatóságtól, de e kedvezmények később visszavonata, és ez egyesülni óhajtó városok saját erőjükön a telegrafot fölhúzódnak, utasítottak, és csakis ekkor lépett vissza Csongrád város, félvén a terhes kiadásoktól akkor, midőn a határ egy harmada víz alá merült, s épületei nagy része romban heverték.

Most azonban, miután végre tén az ég megezárn bennünket, s meglehetően termésnek nézünk eléje, remélhető, hogy Csongrád város sem rettenne vissza némi áldozattal, hogy távirdája legyen. Most meg már azon leverő hírt kell hallanunk, hogy Szentes város megváltoztatta tervét, és Hunvársárhely felé akarja vinni távirdáját!

Ohajtandó, ránk Csongrádra nézve, hogy e dolog oly stádiumon álljon, melyen még változtatni lehet, s a végleges kötés nem iratott alá. Minélfogva:

szabadjon derek Szentes városának egy ajánlatot tennem, mely reá nézve csak előnyös lehet, de semmi esetre nem hátrányos, annyiban, hogy ha Csongrád város felé vezetendi távirda vonalát, a közlekedés gyorsabb és olcsóbb leend, a hozott áldozat pedig egyenlő leend a szándékba vett távirda költségével; ugyanis:

Ha emlékezetem nem csal, Vászárhely piacán egy oszlopon láttam, hogy Szentes bárom és fél mértföld Hunvársárhelyhez.

Már most, igea szerény kívánata lehet az Csongrád városnak Szentes várostól, hogy ha Hunvársárhelyig 3 1/2 mértföld távolságra vezetendi a vonalt, akkor vezesse e vonalt Kun-Félegyháza felé szintén oly távolságra, vagyis 3 1/2 mértföldre, mely körülbelül a kisujszáulási csárdánál érni véget, a többi részt pedig azt mondandó Szentes Csongrádnak, hogy az innen Kun-Félegyházáig terjedő vonal költségét pedig födözze Csongrád város.

Igen szerény kívánata ez Csongrádnak akkor, midőn a megye apróbb falvai a megyeszékhely hova helyezése tekintetében Szentesétől elállottak. Csupán

\*) Ha jól emlékezünk Szentesen nem mult, hogy a tervbe vett távirdai összeköttetés nem Félegyháza felé lett végleg elhatározva. Ez Csongrád visszavonásában leli magyarázatát; mert elebb úgy volt, hogy Félegyházától Csongrád, Szentes és Szarvas lesz távirdailag összekötve. A kiépítéssel járó költségekkel Szentes magára vállalt 46, Szarvas 33, Csongrád pedig 21 percentet; midőn az így tervelt kombinációból Szarvas kilépett, mind Szentes, mind Csongrádra több esett a kilátásba helyezett percentből; Csongrád azt mondá, hogy ő a följajult 21-percentnél semmi esetre sem fog többet vállalni, — így Szentes saját érdekében kénytelen volt a legkevésbé költséggel járó tervhez nyulni, melyet Hunvársárhely felé talált meg. Különbben, ha Csongrád hajlandó volna áldozni, úgy még mindig nem késő fontolóra venni a dolgot. Szerk.

Csongrád állt rendületlenül Szentes mellett, amiért a 18 iki megyei közgyűlés által meg is „éj-n“-eztetett Csongrád. Ha tehát még nem késő, kérve-kérjük Szenteset, változtassa meg tervét, s ne zárjon ki bennünket a távirda jótékonyasága áldásából! Nehogy úgy járjunk ismét, mint a vasutal, midőn már majdnem kezünkben volt, s az államvasut igazgató tanácsa meg volt nyerve a Kun-Félegyháza Oroszházi szárnyvonal kiépítésének, akkor elvált tőlünk Szentes, és K.-sz.-mártonnak akart menni, és így sem egyik, sem másik terv nem léteztet.

Némelyek azzal törődnek, hogy a távirda sodronya átvitele a Tiszán tetemes költségbe kerülne. Ez, nézetem szerint — aligha áll, mert én sokszor láttam Szolnokon a távirda átvitelét, de semmi mást nem látok itt, mint két magasabb karót, miat mászol, tehát ez sem rettenthet vissza, mintha tán a Tiszán átvitele a távirda sodronynak valami tetemes áldozatot igényelne.

Ez okokon:

Szabadjon tisztelettel indítványoznom, miszerint míg ez ügy véglegesen eldönteték, tegye magát e két város érintkezésbe még egyszer, bizony több haszna lenne ennek, mint midőn bizonyos hatóság 10—20 ivre terjedő, és boteket igénybe vevő oly munkán fáradozik, hogy embertársa tekintélyét, s tán becsületét csupa pártszenvedélyből, miként ássa alá! . . . Sapienti . . .

Sohlya Antal.

### Világ folyása.

Hogy is énekelte meg csak elfelejtethetlen nagy költők Petőfy az örökösen bort szomjuhozó száraz géjét?

Nini, mi az Isten nyila,

Üres már a láda fia?

Üres ám:

Pedig jaj! be ihatnám!

De hát a furlangos száraz gégének, ha üres is a láda fia, mindig jut valami eszébe, amivel a gége szárazságát leöntse s így a felesége főköttője lett volna a közvetítő, ha éppen szerencsétlenségére a feleség néhány néttel magával a földbe nem vitte volna, így azután bizony a száraz gége kigyulhatott a leöntés miatt, mert ott, ahol már üres a láda fia, főköttő sincs; bizony a kredit is vékony lábbon áll. Mert hiába, még annak is, akinek a gégeje nem szokta kiüresíteni a láda fiát, kevés a mai világban a kreditje, hát annak, aki mindent a garatra hord, ott bizony valet mond a kredit.

Hanem van ám nemcsak „borszomj“, de „vérszomj“ is a mai világban, ami még hatalmasabban kiüríti a láda fiát, ahol az auékül is divatból kiment, egész világ főköttője sem lenne elég arra, hogy a vérszomj által előidézett szárazságot fedezze, mint p. o. Szerbiában, ahol a mult évi vérszomj tökéletesen kiürítette a láda fiát, most pedig, hogy vérszomjukat leönlhessék, a kredithez folyamodnának, ha volna hova? De hát ki is merne a mult évi oly vérszomjas vitézeknek kreditbe csak egy babkát is adni?

De ha nincs kredit, van ám módja mindennek, azután nem is különös nagy fáradság szükségeltetik arra, hogy Belgrádból Plojestibe utazzon az ember, s a tata ölébe omoljon, hadának mult évi vitéségét egész őszinteséggel elrecitálja, s azután ünnepélyes esküt tegyen arra, hogy ha tata elfoglalja Bulgáriát, ő mily vitézül fog oda bevonulni.

### A LAMONTE.

— Zschokke Henrik-től. —

Fordítja:

LERNER VILMOS.

(23-ik folytatás)

Anyjához teljesen méltó volt Clementine, nemének büszkesége. Anyagi ártatlanság, gyermekded de rülség képezte lényét. Senki sem érintkezhetett vele, a nélkül, hogy megszeresse. Ily szépnak még sohasem láttam, sohasem hittem. Mosolya lelkesített, tekintete csak a lélekhez szült; minden cselekvésének keese esz ményi volt. Valamennyi barátnői közül annyi bájjal tűnt ki, hogy örökké csak őt kellett csodálni. S mindnyája közt ő volt a legalázatosabb, semmit sem tudott azon előnyökről, melyekkel a természet irányában bámulatosan pazar volt; egészen el lett ragadtatva, ha barátnői egyikén egy vagy más jeles tulajdonságot vett észre. Úgy, hogy bárkinek kedve lett volna fogadni, hogy e leány még sohasem nézte magát tükörben.

Mióta én a házba kerültem, Clementine nem hárfított; félnélkebb volt, mint azelőtt a távolban; ritkábban látogatott meg, mint a többiek; kevesebbet szólt hozzám, mint másokhoz, s mégis ő gondoskodott legbuzgóbban rólam; mégis ő leste el odaadó buzgalommal legcsekélyebb ohajtásom is s szeméből barátság mosolya sugárzott reám.

Miközben szerelmem ily körülmények közt elfolyt hatatlan szenvedélylyé növekedett, mindinkább világosabban tűntek föl azon akadályok, melyek megölöi voltak azon reményemnek, hogy valaha Clementine áltai boldoggá lehessenek. Én szegény voltam, s mivel

sem birtam egyébbel jöhírnevemnél s minden jóvalólak bizalmánál. Mily nagyon kevés ez a nagyvilágban! A Bertollon-féle pör folytán ugyan napról napra növekedett klienseim száma: de meddig kellett dolgoznom, míg oly vagyont szerezhettem volna, melylyel Clementinéhez közeledni merészelhettem volna?

S én naponta láttam e bájos teremtményt, szobájában, kertjében, majd magányosan, majd társaságban. Ah! ő tudhatta, hogy én mennyire szeretem! Hallgatásom s beszédem, minden egyes mozdulatom mind megannyi áralója volt szívemnek.

Napról napra növekedett nyugtalanságom s helyzetem nyomasztósága. Nem tehettem mást minthogy siessek tőle távozni, nehogy kimondhatatlanul szerencsétlenné legyek. Gyors kivitelre tökéltém, s közöltem de Sonnes ural szándékomat.

Ő és nagynénje hasztalanul ellenezték azt; állhatatos maradtam kéréseik és marasztalásuk dacára. Csak Clementine nem jött hozzám, s nem kért, de komolyabb, s mint észrevenni véltem, szomorubb lett.

— Ön nagyon kegyetlen! mondá egyszer de Sonnes asszonyság. „Hát mit vétettünk ellene, hogy ily keményen akar bennünket büntetni? Ön elviszi ami különben oly boldog házunknak békéjét. Mi mindnyájan szeretjük őt. Ne hagyjon el bennünket, kérem.

Az indok, melyet távozásom igazolására fölemlitettem nem volt elégséges de Sonnes asszonyság megnyugtatósára. Az egyedül s legfontosabbat nem volt szabad megmondanom. A jölekkü hölgy vonatkozásomat megtérhetetlen macacsnágnak tekintette.

— No hát legyen — mondá végre — bele kell nyugodnunk ön akaratába. Ön sokkal kevésbbé törő

dik velünk, mint gondoltam volna. Ugyan miért nincs minden ember hatalmában az, hogy a barátságának sohasem engedjen a szívben mélyebb gyökeret venni, mint amennyire éppen szükséges, hogy azt minden percben kitéphesse, fájdalom nélkül? — Ép ezért lesz Clementine egykor nagyon szerencsétlen. Remegek azon félelemtől, hogy kedves leányom megbetegszik.

E szavak érzékenyen sujtottak. Elsápadtam s reszkettem „Clementine!“ rebegém: „Megbetegszik?“

— Kísérjen át szobámba! mondá de Sonnes asszonyság, a nélkül, hogy gyanította volna azt, hogy mi történik keblemben.

Elindultunk. A ház urnője kitaráta az ajtót s így szólt leányához: „Ő nem akar. Vedd te reá!“ Magunkra maradtunk, s én Clementinéhez közeledtem.

Oh, mily képe a szép fájdalomnak! Sohasem fog emlékezetemben elmosódni. Ott állt Clementine, egyszerű házi öltönyében, kecseljesen mint egy menyűből leszállt angyal; furtjeiről egyszerű fátyol omlott le, mely alul hervadozó kék orgonavirág látszott ki, mintha jellepelné azt, mire Clementinének legnagyobb szükségé lett volna, a jótékony álmot — a nyugalmat.

S midőn odaléptem melléje, föltekintett, s könyes szemei barátságosan mosolyogtak reám. Megragadtam hőkezét, térdre omlottam s sohajként lebegtet el ajkimmól: „Clementine!“

A bájos leány nem szólt s mosolya is eltűnt. — Kegyed is kívánja, hogy itt maradjak kegyetknél? Csak parancsoljon, s én örömet fogok engedelmelkedni, ha még szerencsétlenebb lennék is.

— Még szerencsétlenebb? Hát ön szerencsétlenebbnek érzi magát nálunk. (Folyt. köv.)

Csak tata pénz és pénz! ember lesz elég. Az egész milícia szomjas a török vérre, amellet a híres legionárius Garibaldi, habár ez évben az oláhoknak ajánlotta fel szolgálatát, a múlt évben Szerbiának tette az ajánlatot, már pedig „prior tempore potior iure” Szerbia mellett áll a jogkövetelmény, eszerint Garibaldi, a híres önkénteseivel előállva (talán azon 24 ezerrel, akiket 1866 évben 2 osztrák vadászszázalój Tiroi megtámadásától nem csak visszatartott, de el is páholt szerk.) bizonyos lesz a győzelem.

Csak hogy a tata ez egyszer a szivra ölelt gyermekének egész nyíltsággal elmondta, hogy ő ugyan tudja, hogy a vitéz katonának (!) mily nehéz ily időkből hűvelve tartani kardját, de a körülmények még mindig azt parancsolják, hogy nyugodtan üljön otthon. Mert látja, hogy Nikita testvére végét, aki most már bizonyosan eléblábolt, mert néhány nap óta nem látható, ki a zsákutcába szorítottatott, van elég baja, hát ha Szerbia ismétlen zsákutcába szorítottatnék, egy helyett kettőn nehezednének vállaira. Nem is említve azt a sok keresztényi áldozatot és vérbe került országokat mint Bosnia, Hercegovina, Bulgária vitéz szövetségeseit egy részt, elég, hogy Kis-Azsiában harcoló vitéz katonáinak szüntelen hátrálniuk kell, tehát elég aggodalma van anélkül, hogy Szerbia bajait is magára vállalja.

Mert habár a dunai, muszka hadsereg Brailánál a Dunán átkelve Dobrudzsába tehát a török földre lépett, s Matsint elfoglalta, de elfoglalhatja Tulcsa, Izakcsa és Hirsóvát is, minékutánna a törökök azt védtelenül hagyták, ámde kérdés, hogy a Babadagnál központosított török hadsereg nem fog-e a muszkával épen úgy elbánni, mint jelenleg kis-Azsiában Mukhtar pasa! a hol a törökök a muszkák által eddig elfoglalt 3 erődöt vissza vettek és most a 4-ik Bajazid erőd vissza vételével nemcsak a maga állását erősítette meg, hanem egyideűleg a muszkának erzerumi megtámadását — ahol eddig is minden muszka rohanás véresen veretett vissza — megnehezítette, sőt mivel egészen háta mögé került, már veszedelmessé is tette. Így, habár Európában némi előny, de kétannyi hátrány Ázsiában, Kaukaziában, a balkáni lázadók, de különösen Montenegróban.

### Szini szemle.

— Thalia papjai mult szombatomb kezdtek meg az előadást a „Falurossza”-val. E darab, történelmi metszett magyar alakjait kellő hűséggel adták vissza színészeink, s ha Bányai ur jobban énekel, az egész darabb művészetlet lett volna lejátszva.

Vasárnap, jun. 24-én „A falurossza családja 25 év múlva” című népszínmű lett adva. E mű nálunk még először adatott, s illetve e darab irodalmi és erkölcsi beszéte: mindenesetre inkább nyerne, mint vesztenek vele színészeink, ha a játékrendbe föl sem veszik. B. Pacona A. igen fonákul fejezi ki e művével Tóth Ede A „Falurossza” elhunyt szerzője iránti kegyeletét, midőn ily fére műre használja föl annak kitűnő és minden féle keretbe egyáltalában nem illő alakjait, s ha legkevésbé is kielégített bennünket e darab, az mindenesetre a színészek érdeme volt, kik dacára annak, hogy e darabban egy szerep sincs, mely a színész fáradozását meghálálhatná, jól játszottak. Különösen Völgyi Gyulánál jól énekeltek és szerencsésen alakították Tomanóci eredeti típusát adó az igazi magyar huszárnak s Vajdafi szintén jól találta szerepét.

Csütörtökön, jun. 28-án „Három pár cipő”-vig életkép adatott. E mű életre való, egészséges humorral van írva, telve jó kedvet csináló tréfás ötlettel. Színészeink egytől egyig jól játszottak. A legfőbb érdem azonban mindenesetre Völgyi Gyulánál illeti, ki kifogástalanul énekelte, s jóltalált gyönyörű játékaival a vidéki színészet egy kiváló tehetségként mutatta be magát. Arányiról szintén elismerőleg kell megemlékeznünk. A jelen volt közönséget e darab, a színészek ügyes játéka mellett, folytonos jókedvben tartotta. S mint halljuk a „Három pár cipő”-t úgy meggettett a közönségnek, hogy ismételve eljátszatja színészeinkkel. Hát hiszen ez nem tesz semmit, eljátszák ők azt akár annyiszor, a hány pár cipő van benne csak arra kéri közönségünket, hogy érdemükhez képest nagyobb támogatásba részesítsék őket.

Pénteken Tóth Kálmán „Az ördög párnája” című 400 aranyat nyert pályaműve lett előadva. — E nehéz darabot jól átgondolva, s kellő sikerrel adták színészeink. Különösen Bányai az egész darabban jól játszott, s ha hangja jó és tiszta lett volna, játéka semmi várokozás nem hagy hátra.

Mint eddig meggyőződöttünk, úgy találtuk volt, hogy Völgyi urak társulatában minden szerepkör kelőleg volna betöltve, ha egy férfi énekesük van; azonban mint hallottuk e hét folytatában e hiányon is segítve lesz; mert egy pár jó erővel s köztök Egri Kálmán jeles tenoristával is szaporodni fog a társulat. Brüll Pétert és Kiss Ferencet is várják e hét folytatában.

### Háboru krónika.

A haretér legfontosabb eseménye az oroszok akciója a Dunavonalon. A dunai átkelésről ezeket jelentik egy londoni lapnak e hó 24-éről Hirsóvából:

„Az orosz ágyúk erős tűznek nem voltak képesek a török ágyúk ellenállni, melyeknek Maesinnál a folyón való átjárását kelle megakadályozniok. Az oroszok itt is megkísérelték az átkelést, de az ellenség tüze visszavonulásra kényszerítte őket. Az oroszok az alsó szigeteket csapatokkal rakják meg. A távirai összeköttetés Maesinnál megszakított. Nagy számú orosz bárkat van mozgásban a tulsó parton, de jelenleg itt nem köpések átkelni. Maesinnál is nagy erővel költék át. A maesini török csapatok parancsnoka teljes rendben volt vissza.”

Ugyanezen lapnak jelentik Ruszesukból 24-éről: „Az oroszok erős támadásokra tévén előkészülteket, ma reggel hín kísérleteket tettek az átkelésre, ta magatva Pargos sziget ütegeinek heves tüze által; az átszállítandó gyalogság és tábortáborok a parton készen állottak az átkelésre.”

A török ágyúk tüze rettenetes volt. Három török monitor is megjelent a Dunán és részt vett a harcban; az oroszok azonnal torpedó bárkákat küldtek ellenük. Az eredmény az lett, hogy a törökök két torpedó bárkát elsüllyesztettek.

A sziget ütegei a törökök által elnémítottak és az oroszok fölthagytak kísérletükkel.

A háborura vonatkozó egyéb táviratok:

Szt.-Pétervár, jun. 27. (Hivatalos.) Mazrából e hó 26-áról jelent Tergokuszow tabornok, hogy hadosztópát Dajar mellett 21-én 20 zászlóal gyalog 12 ágyúval és 4500 lovassal megtámadta. A harc 10 óra hosszat tartott. A törökök visszaverték, (?) bár az oroszok vesztesége nagy volt. Elcselt 518 katona és 15 tiszt, megsebesült 365 katona. Az orosz csapatok egy 5 verszt hosszúságú hadálláson igen fényesen harcoltak a túlnyomó ellenség ellen; a tűzsergés kitűnően tüzelt. — 22-én esetepató volt, mely alkalommal a törökök hadállásainkhoz bocsáttak (mert muszáj volt), halottjaikat összeszedni. — K a r s z mellett 9 üteg emeltetett 36 ágyúval. A 24-iki veszteség 2 halott és 14 sebesült.

London, jun. 26. („El.” távirata.) 23-áról jelentik Erzerumból: A bajazidi orosz balszárny 19-én megveretett és szétszóratott. Az oroszok 400 lovas és 100 gyalogost és 1600 foglyot veszettek. A törökök a fülöket üdözték és benyomultak Bajazid várába. Egy 21-iki távirat szintén megerősíti a hírt, hogy Faik pasa kiverie az oroszokat Bajazidból s a várat elfoglalta. Az orosz balszárny körül van fogva, egy váni hadosztály elvágván visszavonulási útját. — A török jobbszárny arcaiban fog támadni. Ugy hiszik, hogy nagy ütközet van közeli kilátásban.

### Helyi és vegyes hírek.

A jótékony négyelet által fentartott kisdedóvodában az évi zárvizsga július hó 15-én d. o. 9 órakor fog megtartani, melyre a t. szülöket, a négyelet tagjait, s a tanügy barátokat ezennel meghívja. Szentesen, 1877, június 28. Az elnökség.

— Hymen. Kopasz István szegedi gazdag földbirtokos f. hó 26-án tartá esküvőjét Sarkadi N. Róza k. asszonyval. Sarkadi N. Mihály helybeli földbirtokos kedves leányával. — Fried Jenny k. asszony, Fried Józsefné kedves leányát szintén e nap vezeté el tarhoz Horovic Adolf ur, Zenta városának főszármveője. Hosszu boldog életet kívánunk az új házastársaknak!

— Dósa Béla helybeli gyógyszerész ur a török sebesültek javára 2 frt 40 krt küldött be szerkesztő segükhöz. Fogadj a testvér török nemzet szenvedő fiainak nevében hálás köszönetünket a nemes adakozó.

— A szentesi helyi. hitv. egyház által fentartott elemi népiskolák közvizsgáinak sorrendje az 1876/77 iskolai év 2-ik felében. Júli. 12. d. e. Tergenyi Ferenc, d. u. Német Elek és a főlspárti fiiskolák tornászata. 13. d. e. Csató Sándor, d. u. Kovács Lajos, 14. d. e. Pap László, 15. d. u. Kabai András és a központi fiiskolák torna vizsgája, 16. d. e. Vattay Vince, d. u. Szalai József, 17. d. e. Torday József, d. u. Sajó Sándor, 18. d. e. Kortvélyesi Sándor, d. u. Kovács János, 19. d. e. Szabó Lajos, d. u. Falúvá Sándor, 20. d. e. Katona József, d. u. Német Lajos urak osztályainak vizsgái.

— Kimutatás. Gimnáziumunk muzemának gyaraptására legutóbbi kimutatás óta, ez iskolai év végéig, következő becses adományok folytak be: Bartha János járásbíró urtól több anatómiai tárgy, Vida Lajos urtól egy kokalapacs, Marschall Endre urtól 23 db. érem s 8 bankjegye különböző korszakokból, Tóth József urtól egy réz ékszer, Konez Ferenc urtól 1 bronz s 1 vas ékszer, Óodi Karoly urtól 1 bankjegy, Ugrai Antal urtól 9 db. érem, K. Nagy Antal urtól 1 ezüst érem, Tóth Benjámin asszonytól 1 vas kard, Venglócki János urtól egy réz eszköz, Felsenburg Benedek urtól 10 db. érem, Vida István urtól 0 kötet könyv, Mees Balogh Sándor urtól 1 db. érem, Krecsmári József urtól 1 ezüst érem, Bogyó István urtól 1 bronz celt s 1 db. kövület, aszt. Balogh Mihály urtól 2 db. ásványt, Balogh János urtól 1 ezüst érem, Hanka J. Lajos urtól 3 ezüst, 2 réz pént, Hódi János urtól egy urna, Török János urtól 1 ezüst érem, Zsoldos Ferenc urtól több régi ékszer, Vattay Vince urtól 1 vaskori ásó, Varga Sándor urtól 1 réz ékszer, Vas Imre urtól 2 érem, Molec Karoly urtól egy ezüst érem, Szűcs Dániel urtól 1 ezüst érem, Horváth János urtól 1 ezüst érem, Szijjártó N. urtól 3 ezüst érem, Pap L. urtól egy urna, Farkas Gedeon urtól egy urna, Takács S. urtól 2 gránát, Molnár M. urtól 1 ezüst pénz Abaffi Zsigmond urtól egy cserép kanál, a vaskorszakból. Midőn a nemes ajándékozók, az ügy nevében, legmélyebb köszönetemet kinyilvánítanám, legyen szabad egyszerűs mind, minden érdeklődő, különösen a földműveléssel foglalkozó t. polgárok figyelmét, a földmunkálatok közben napfényre kerülő szokott régiségek gondos meg-

őrzésére föl hívni, illetőleg becses jóakarukat mu amunkra irányozni. Szentes, 1877. június 26. Szűcs Béla, tanár.

— A csongrádmegyei országutak, oly elhanyagolt, annyira nyomorult állapotban vannak, hogy parjokat aligha lehet Magyarországon találni. Mi nem értjük, hogy ott, hol a közlekedés egészen tengelyen történik, s hol a megyének amellet, hogy 60–70 ezer frt közmunka alapja van, a megye közönsége az utak javítására évi adót fizet, hogyan lehet így elhanyagolni az utakat, s mindenesetre bámuljuk az illető járási tisztviselőket, kik szemet hunyának az ilyenforma rendellenes állapot előtt, s nem szorgalmazzák az illetékes megyei hatóságnál a helyzet javítását. Ott van p. o. a Tiszától Félégyházi vezető országút. Hiszen megátkozta az ember életét, ha balsorsa úgy hozza, hogy itt a konetlen félegyházi szekér végig dőcög vele. Azután nem is szólunk, ha a megyei közutak foltozására az évi adót rendesen be nem szedjük. Jó lesz, ha az illető hatóságok nem gunyoltatják magokat e nyomorult állapottal. — Hiszen azt hisszük, hogy ezzel csak kötelességüket teljesítik.

— Lapunk mai számához mellékelve veszik olvasóink az „Egyetértés” című politikai napilap előfizetési fölhívását. E kiváló gondnal szerkesztett napilapot ajánljuk az illetők figyelmébe megrendelés végett.

— E hó 30-án reggel Hadzai Györgyné házában tűz ütött ki; egy tűzrevalós fészert égett le, s hogy erősebb szerencsétlenség nem történt azt csakis annak lehet köszönni, hogy szél nem fújt. A fészert két — háromszögbe épített — ház közé volt bedugva úgy, hogy sem a vízpuska, sem a tűzoltók nem férhettek hozzá kényelmesen. — Jó lesz ha a hatóság figyelemmel tartja, s meg nem engedí ezen tűzfészeknek újabb fölépítését.

— Kicsiben torpedó. Aradon — mint az „Alföldben” olvassuk — héttől Hatvani József nevű közhordár Husserl Izrael borkereskedő pincéjében azzal foglalkozott, hogy boros hordókat kénezzet, magyarul „einschlagolt.” Egy nagy hordóba tette be épen e kénes darabot és verte be a hordó nyílását, midőn a hordó, melyen a hordár tilt iszonyu robbanással szétrepült s a darabokra forgácsolt dongák Hatvaninak jobbáblát elszakítottak, kezéin s arcán pedig súlyos sebeket okoztak. A szerencsétlent gyógykezelés végett kórházba szállították.

— Addig jár a korszak a kutra! Truka Venzel kremsi rendőrfőnök 2 évvel ezelőtt a kis lutrin 9500 forint nyert. A nyereség daemona új betétekre csábította. Csakhamar el is uszított kis vagyona, s óriási adóságokat esnált, hogy újólag megtehesse a reménylett nyeresémet. Végre ketségbeesve megmérgezte magát. Halála előtt levélben kéri nejét, hogy óvja gyermekeit a forgandó szerenese játéktól, a kis lutritól.

— Értésítések. Szamosközi Sára kistőkei 20 hold földje haszonbérbe kiadó, értekezhetni III. t. 283. sz. a. — Nagy István örökösöknek az alsó réten a 2-ik dűllőben 5 részlet és szt. Lászlón egy 1-ső oszt. földjűk eladó, fele vetéssel, értekezhetni a sós boltban a ref. iskola alatt. — Bazsó Ferencnek szalai 8 hold földje fele vetéssel és 16 részlet ártere eladó. — Vas Mihály II. t. 579. sz. háza és a komjáronál lévő 4 részlet ártere eladó. — Ifj. Bajcer József II. t. 171. sz. háza eladó. — Vida Szűcs Jánosnének szt. lászlói 1-ső oszt. földje 3 évre kiadó. — Özv. Vas Istvánnak a főlő csűrhejárásról egy fecske koca malacca elveszett, aki tud róla valamit a kapitányi hivatalnál jelentse magát illő jutalmat nyer. — Idősb Soós Lajos új patika utcai lakásán egy 200 köblös szétszedhető kettős deszka-hambír van eladó. — Nyikos Józsefnek II. t. 33. sz. háza kedvező föltételek mellett eladó. Ugyanannak 3 1-ső oszt. földje örök áron eladó. — Weiner Farkasnak a Vecseri László föle házában telkes való cserepe és egy kuthoz való ákáca ágassa, gémje, és ostorfája eladó. — Irbáti Sándornak Dónán 2 fertály tanyaföldje tehermentesen szabad kézből eladó; alkut lehet tenni a helyszínén. — Szűrszabó Nagy Sándor háza, és vekerlaposi két II. oszt. földje eladó. — Fodor János II. t. 48. sz. a. i. lakosnakkülső ecseri 48 hold és alsó réti egy hold földje eladó. — Özv. Práznovszki Sándornak nyomási 1-ső oszt. földje eladó; értekezni lehet III. t. 33. sz. a. Nagy Aron urral. — Özv. Vecseri Mihály II. t. 440 sz. a. i. lakosnak, három első oszt. földje eladó. — Veres Bálint I. t. 562. sz. a. i. lakosnak szentlászlói 1-ső oszt. földje eladó. — Szatmári Mihály örökösöknek kétfertály tanya földjűk kedvező föltételek mellett eladó. — Nyiregyháza városában elhalt Kurez János nevű koldusnál, egy a Dévay családot illető nemesi oklevél találtatott; mely Lipót király idejében 1663 ik évben kelt, és Heves megye közgyűlése előtt 1665 ik évben lett kihirdetve, törzsöként a levélben Dévay János és neje Csapó Erzsébet, és gyermekei János és Sára, a nemességet szerző testvére pedig Dévay Pál és neje Csapó Katalin, és fia Pál; felhivatnak mindazok, kik ezen nemesi levélhez igényt tartanak, hogy a kapitányi hivatalnál jelentkezzenek.

### Piaci árak.

Szentes, június 29. 1877.

Buza: mtrmázsánként 10 frt 50 től 11 frt 50 kr. köből számra 9 frt 10 frt 50 krig, melyet kereskedésre ugyan nem vesznek hanem csak a fogyasztó közönség.

Árpa: köblő 4 frt 20–50 kr. Kukorica köblő 5 frt 60 kr. 6 frt.

Répe, mely kereskedők által vétetik mtrmázsája 13–14 frt köből 11 frt 11 frt 50 kr.

Új buza mtrmázsánként 8 frtől 9 frtig minőség és súly szerinti kötéssel. Meghatározva az átadási időt. Szalonna bécsi mázsa 30 33 frt.

Aratásunk jó kilátással kecsegtet s ha az idő kedvező lesz, már a jövő hét folytán megkezdetik az aratás.

Felölös szerkesztő: Sima Ferenc.

**H I R D E T M É N Y I**

A szentesi követválasztó kerület központi választmányára részéről közhírré tétetik, hogy a választók ideiglenes névjegyzéke Szentes város iktatói hivatalában f. év július hó 5-ik napjától 15-ik napjáig bezárólag közszemlére lévén kitéve, mely idő alatt a névjegyzéket, és beadandó fölszólalásokat d. e. 8 órától 12 óráig mindenki megtekintheti, d. u. 2 - 6 óráig lemásolhatja, miről oly hozzáadással értesítették a közönséget, hogy a névjegyzék ellen az 1874 évi XXXIII t. c. 44-ik §-ának rendelkezésére képest bár ki is, ugy saját személyét illetőleg; valamint a névjegyzékben történt bármely jogtalan felvétel, vagy kihagyás miatt fölszólalhat. — A felszólalások beadására határidőül a f. év július hó 5-től 15-ig bezárólag eső 10 nap a felszólalásokra teendő észrevételek beadására pedig az idézett törvény 45 §-ához képest határidőül július hó 5-től 25-ig bezárólag eső 20 nap tűzött ki. Végre figyelemztetnek az érdekelt felek, hogy a fölszólalások és azokra tett észrevételek, a szentesi választó kerület központi választmányához címezve, és a szükséges okiratokkal felszerelve, bélyegmentes beadványban Szentesváros polgármesteri hivatalánál másban nyújtandók be. Kelt a szentesi követválasztó kerület közp. választmányának 1877. évi június 30-án tartott üléséből.

**Kristó-Nagy István**, elnök.

**Arverési hirdetmény.**

A szentesi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság részéről ezenel közliré tétetik, hogy özv. Toronyai Jánosné végrehajtatónak özv. Molnár Farkas Imréné, Molnár Farkas Apolló szentesi lakosok végrehajtást szenvedők ellen 35 ft és járuléka iránti végrehajtási ügyében, a szentesi 1701. számú telekkönyvben A — 2158. hr. sz. a ház és udvartérből alpereseket illető  $\frac{1}{12}$  rész 175 ft-ra becsült ingatlan az 1877. évi július hó 12-ik napján délelőtt 9 órakor, mint el-ő és 1877. évi augusztus hó 13-ik napján délelőtt 9 órakor, mint a második határidőben, ezen telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek mellett fognak eladani, ugymint:

- 1-ször. Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár, melyen alul az első árverésre kifizetett bírtok nem fog eladani.
- 2-ször. Árverési kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10%, vagyis 17 ft 50 krt közzépénben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezébe letenni.
- 3-ször. Vevő köteles a vételért három egyenlő részletben, és pedig az első  $\frac{1}{2}$ -át az árveréstől számítandó 15 nap alatt, a második  $\frac{1}{2}$ -át 30 nap alatt, az utolsó  $\frac{1}{2}$ -át 45 nap alatt, minden egyes részlet után a bírtokbalépés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt, ezen kir. járásbírói kiküldött, mint végrehajtó kezébe letenni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

- 4-ször. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett ingatlan bírtokába lép, emelífovva a megvett ingatlan haszna és terhei ez időtől őt illetik.
- 5-ször. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és kamatainak végleges lefizetése után fog vevő javára hivatalból eszközöltetni.

Az árverési és átruházási költségek vevőt terhelik.

- 6-ször. Amennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdekelt felek bármelyikének kérelmére, a prt. 459. §-a értelmében, vevő veszélyére és kárára, bánatpénzének elvesztése mellett, újabb árverés alá becsatlatni és csupán egy határidőnek kitézése mellett, az előbbi becsáron alul is eladani fog.

Kelt Szentesen, 1877. évi június hó 9-én.

**Aigner Imre**, bir. végrehajtó.

**Pályázati hirdetmény.**

Csongrádmegyébe kebelezet Dorosma város volt községi orvosa előnyösebb alkalmazást nyervén, az üresedésbe jött községi orvosi állomásra ezenel pályázat hirdetetik. — Megjegyeztetik, hogy:

- 1-ör. A községi orvos egyenlő havi részletekben utólagosan fizetendő 600 ft évi javadalmazásban részesítetik, s a halott kémlelt díjtalanul, a hínlő oltást pedig az országosan kiszabott díj mellett végzi.
- 2 or. A 10000-nyi lakost számláló község belterületén nappal 50, éjjel 80 kr. számítható föl a helybeli betegek látogatásáért, kivéve a községi kórházban ápolat fizetés képteleneke s szegényeket, kik ingyen orvoslandok.

Szóval:

- 3-or. A községi orvos, az 1876. XIV. t. cikkben köüirt teendőket végzi.
- 4 er. Az állomást elnyerni ohajtók érdekében is kívánatos, hogy a választáskor, vagy ezt megelőzőleg Dorosma város előjáróságánál magukat személyesen bemutatóak.

A szabályszerűen fölszerelt kérvények a választás f. évi július hó 23-ik napját megelőzőleg alulírottához juttatandók

Kelt Dorosmán 1877. június 12.

**Rónay Béla**, szolgabíró.

**DULLER D. CIPŐRAKTÁRA**

Budapest, király-utca 43. sz. a. (a posta épületben)

Ajánlja legjobb és legolcsóbb cipőkészítményeit a következő árak mellett — nagyban és kicsinyben:

**N ö k n o k :**

Papucsek kelme- és ripsből	70
Kényelem-cipők kelme- vagy bőrből	90
Eberlastig vagy bőr kényelem cipők sarok- és esokorral	1 80
Fűzős eberlastig topánok	2 60
Huzós eberlastig topánok szögelt kettős talppal	2 90
Első minőségű chagrín topánok srófolt kettős talppal	3 20

**U r a k n a k :**

Legfinomabb horjnbőr vixos topánok srófolt kettős talppal	3 80
Chagrínbőr topánok fényezéses bőr-oral	3 80
Ugyanaz kettős talppal	4 20
Salon fényezéses topánok toldással vagy anélkül	4 —
Párisi féleipő chagrín- vagy kirt lackbőrűből	3 90
Topánok orosz fényezéses bőrből, élálló talppal	4 80
Csizmák chagrín bőrből	8 50
Csizmák horjnbőrűből	9 —

Vidéki megrendelések az árak előleges beküldése vagy utánvét mellett a legpontosabban és árszabály szerint eszközöltetnek. Nem alkalmazható tárgyak a visszavételnek és kiesérltetnek. Teljes árjegyzékkel kívánatra ingyen és díjmentesen szolgál.

**ÜZLET MEGNYITÁS!**

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy Dósa Béla ur ujonnan épült házában egy, dusan felszerelt fűszer, festék, norinbergi, rövidáru és üvegüzletet nyitottam. Ajánlom friss ásványvizeimet, asszu és asztali üveges esemegde boraimat, a legjutányosabb arak, gyors és pontos kiszolgáltatása mellett.

A nagyérdemű közönség beces pártfogásáért eszedzve — maradok alázatos szolgája

**NÉMETH IMRE.**

**Arverési hirdetmény.**

A szentesi királyi járásbíró, mint telekkönyvi hatóságnak 1242/1877. számú végzése folytán közhírré tétetik, hogy a Magyar földhítelintézet mint végrehajtató részéről, **Sarkadi Nagy Ferenc** és neje **Sarkadi Nagy Erzsébet**tefel foglalt — a szentesi 3169, 999, 1850, 3989, 4370, 4618, 4907, 4964, 5118, 5216, 5217, 5218, 5219, 5221, 5353, 7192, 7285, 8141, és 8556. sz. telekkönyvekben 11169, 11174/a, 11222/b, 10637/a, 1358, 11130, 11131, 3221, 11136, 11127, (11457—11458), 11128, 11129, 11133, 11132, 11133/a, 11133/b, 11133/c, 11471, 11486, 11133, 11134, 11121/a hr. sz. a. összesen 30,000 forintra becsült 5539/1000,  $\frac{1}{2}$  telek, — 9148/1000, 21459/1000 hold legelő, 24169/1000 hold legelő és szántó, 524 nsz. öf. udvartérű ház, 10/1000  $\frac{1}{4}$  telek, 101169/1000, 71449/1000 h. legelő, 137/1000 hold szőlő, 12990/1000, 1000 nsz. öf., 7885/1000, 2589/1000, 3104/1000, 21274/1000, 21274/1000, 21274/1000, 21274/1000 h. l. gelők, 11170/1000, 21274/1000, 3220/1000 hold egelő, és 21119/1000 hold szántóföld és minden tartozékai az 1877. évi augusztus hó 30-ik napján délelőtt 9 órakor, mint el-ő, és 1877. évi október hó 4-ik napján délelőtt 9 órakor, mint második határidőben, a szentesi kir. járásbíró, mint hiv. helyiségében megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek mellett fognak eladani, ugymint:

- 1-ször. Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár, melyen alul az első árverésre kifizetett bírtok eladani nem fognak.
- 2-ször. Árverési kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10%, vagyis három ezer ftot közzépénben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezébe letenni.

Ha azonban a végrehajtó jelzálogos hitelező „Magyar földhítelintézet” az árverezők sorába lépne, ő bánatpénzt letenni nem köteles.

- 3-ször. Vevő köteles a vételért három egyenlő részletben, és pedig az első  $\frac{1}{2}$  dát az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó két hónap alatt, a második  $\frac{1}{2}$ -át ugyanazon naptól számítandó négy hónap alatt, az utolsó  $\frac{1}{2}$ -át pedig ugyanazon naptól számítandó nyolc hónap alatt, minden egyes részlet után a bírtokbalépés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt, a bírósági kiküldött végrehajtó kezébe letenni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

- 4-ször. Vevő köteles az épületeket a bírtokbalépés napjával tűzkár ellen biztosítani.
- 5-ször. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett ingatlan bírtokába lép, emelífovva a megvett ingatlan haszna és terhei ez időtől őt illetik.

**Arverési hirdetmény.**

A szentesi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság részéről ezenel közliré tétetik, hogy özv. Toronyai Jánosné végrehajtatónak özv. Molnár Farkas Imréné, Molnár Farkas Apolló szentesi lakosok végrehajtást szenvedők ellen 35 ft és járuléka iránti végrehajtási ügyében, a szentesi 1701. számú telekkönyvben A — 2158. hr. sz. a ház és udvartérből alpereseket illető  $\frac{1}{12}$  rész 175 ft-ra becsült ingatlan az 1877. évi július hó 12-ik napján délelőtt 9 órakor, mint el-ő és 1877. évi augusztus hó 13-ik napján délelőtt 9 órakor, mint a második határidőben, ezen telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek mellett fognak eladani, ugymint:

- 1-ször. Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár, melyen alul az első árverésre kifizetett bírtok nem fog eladani.
- 2-ször. Árverési kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10%, vagyis 17 ft 50 krt közzépénben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezébe letenni.
- 3-ször. Vevő köteles a vételért három egyenlő részletben, és pedig az első  $\frac{1}{2}$ -át az árveréstől számítandó 15 nap alatt, a második  $\frac{1}{2}$ -át 30 nap alatt, az utolsó  $\frac{1}{2}$ -át 45 nap alatt, minden egyes részlet után a bírtokbalépés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt, ezen kir. járásbírói kiküldött, mint végrehajtó kezébe letenni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

- 4-ször. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett ingatlan bírtokába lép, emelífovva a megvett ingatlan haszna és terhei ez időtől őt illetik.
- 5-ször. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és kamatainak végleges lefizetése után fog vevő javára hivatalból eszközöltetni.

Az árverési és átruházási költségek vevőt terhelik.

- 7-ször. Amennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdekelt felek bármelyikének kérelmére, a prt. 459. §-a értelmében, vevő veszélyére és kárára, bánatpénzének elvesztése mellett, újabb árverés alá becsatlatni és csupán egy határidőnek kitézése mellett, az előbbi becsáron alul is eladani fog.

Véül fölszólítanak azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság részéről, hanem más módon, mint például a felszólított alkalmavali képviselők által, vagy más módon megbizottat rendelkeznek, s annak nevét és lakását az eladásig j. lentsék be, ellenkezésetben Reiniger sakab ügyvéd, mint hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.

Kelt Szentesen, 1877. június 15.

**Onódy Károly**, bir. végrehajtó.

**Arverési hirdetmény.**

A szentesi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság részéről ezenel közliré tétetik, hogy özv. Toronyai Jánosné végrehajtatónak özv. Molnár Farkas Imréné, Molnár Farkas Apolló szentesi lakosok végrehajtást szenvedők ellen 35 ft és járuléka iránti végrehajtási ügyében, a szentesi 1701. számú telekkönyvben A — 2158. hr. sz. a ház és udvartérből alpereseket illető  $\frac{1}{12}$  rész 175 ft-ra becsült ingatlan az 1877. évi július hó 12-ik napján délelőtt 9 órakor, mint el-ő és 1877. évi augusztus hó 13-ik napján délelőtt 9 órakor, mint a második határidőben, ezen telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek mellett fognak eladani, ugymint:

- 1-ször. Kikiáltási ár a becsár.
2. Venni szándékozók tartoznak a becsár 10% bánatpénzül a végrehajtó kezébe előre letenni.
3. Tartozik vevő a vételár  $\frac{1}{2}$ -át a bánatpénz beszámításával 3 hó, második  $\frac{1}{2}$ -át 6 hónap és az utolsó  $\frac{1}{2}$ -át 9 hónap alatt, mindig az árverés napjától számítva járó 10% tól kamataival együtt lefizetni.
4. Az árverésen vett bírtok utáni százalékos vevő viselendő.
5. A megvett nemzeti bírtok vevőnek azonnal bírtokkább becsatlatni, a telekkönyvi átíratás azonban csak az egész vételár lefizetése ek igazolásával fog megengedtetni.
6. Tartozik vevő az összes épületeket a vételár tőkletes lefizetéseig tűzkár ellen biztosítani és a biztosítási okmányt 15 nap alatt e bíróságnál bemutatni, annak elmulasztása esetében minden történhető kárért ő felelős.
7. A fizetési határidők meg nem tartása esetében vevők kárára új árverés fog kitétetni.
8. Hogy az első árverésnek netán eredménytőlküli emulással a fentebb köüirt ingatlanok a második árverésen becsáron alul is eladani fognak.

A becsár-vel és árverési feltételek az árverés alkalmával felolvasatni fognak.

Felhívának emelífovva azon jelzálogos hitelezők, kik e telekkönyvi hatóság székhelyén kívül laknak, hogy a vételár felhasználása alkalmával teendő képviselők által végzett helyben megbizottat rendelkeznek és annak nevét j. lentsék be, ellenkezésetben hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.

Véül felhívának azon, kik az árverésre kifizetett javak iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesítheteni vének, hogy igénykereseteiket e bíróságnak a hivatalos lapban feltett 3-ik közzétételnek utolsó napjától számítandó 15 nap alatt, lakár külön értesítést nem vettek is, e kir. telekkönyvi bírósághoz nyújtsák be, különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolva, egyedül a vételár fölszögére fognak utasíttatni.

Kelt Szentesen, 1877. június 26.

**Aigner Imre**, bir. végrehajtó.

**É R T E S I T É S Ü L.**

Alulírott tisztelettel hozom tudomására a n. é. közönségnek, hogy — miután a buza ára az utóbbi napokban tetemesen fölemelkedett, az örültető közönség érdekéből elhatároztam, hogy a Széchényi ut mellett levő tul a kurcái gőzmalmomban azoknak, kik maguk szállítják örletni valójukat a malomhoz,

**10-ik vám helyett 15-ik vámért örletek.**

Továbbá a régebben falhalmozott s nálam nagy készletben levő jóminőségű faanyagot — a mostani árakhoz képest — **30% árleengedés** mellett adom. Jóminőségű száraz **zsindeynek ezre nálam 5 ft 40 krért** kapható. Általában egész épületekhez szükséges friss és egészséges faanyag nálam a legjutányosabb áron fog mindig a legpontosabban kiszolgáltatni. Hiteleképes egyéneknek minden kamatfölszámítás nélkül várakozás mellett is.

A mélyen tisztelt közönség beces pártfogását kérve, vagyok

Tisztelettel

**Füchel József**, fakereskedő és gőzmalomtulajdonos.